



## RAPORT DE ACTIVITATE

### *privind aplicarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică în anul 2018*

Raportul privind transparența decizională în administrația publică în anul 2018 este întocmit în conformitate cu prevederile art. 13 alin. (1) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.

Instituția noastră a respectat prevederile Legii nr. 52/2003 atât în etapa de elaborare a proiectelor de hotărâri cu caracter normativ, cât și în cea de asigurare a participării cetățenilor la procesul de luare a deciziilor administrative, respectiv a dezbaterilor publice și a urmărit să sporească gradul de responsabilitate a administrației publice față de cetățean, ca beneficiar al deciziei administrative, să implice participarea activă a cetățenilor în procesul de luare a deciziilor administrative și în procesul de elaborare a actelor normative și să sporească gradul de transparență la nivelul întregii administrații publice.

În cursul anului 2018 Primăria Municipiului Lugoj a acordat o importanță deosebită aplicării Legii nr. 52/2003 liberul acces la informații nefiind restricționat.

Informarea în prealabil, din oficiu, a persoanelor asupra problemelor de interes public care urmează să fie dezbătute de autoritățile administrației publice locale, precum și asupra proiectelor de acte normative au fost afișate la sediul primăriei într-un loc vizibil, publicate pe pagina de internet a instituției ([www.primaria.lugoj.ro](http://www.primaria.lugoj.ro)) la o rubrică destinată *transparenței decizionale în administrația publică*, în publicația proprie "Monitorul de Lugoj" și în mass media locală.

În procesul de elaborare a actelor normative în anul 2018 nu au fost înregistrate recomandări, sugestii sau reclamații asupra proiectelor de acte normative supuse dezbaterii.

Participarea persoanelor interesate la lucrările ședințelor publice s-a asigurat cu respectarea condițiilor prevăzute în legislație, accesul în sala de ședințe nefiind restricționat. Anunțul cuprinzând data, ora și locul desfășurii.

În cadrul procedurii de elaborare a proiectelor de acte normative, acestea au fost aduse la cunoștința publică, conform art. 7 alin. (1) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.

Anunțul a fost publicat la avizier, pe site-ul instituției și în mass media locală fiind menționat și termenul-limită, locul și modalitatea în care cei interesați pot depune în scris propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de act normativ. Acesta a fost însoțit de proiectul de hotărâre, o notă de fundamentare sau expunere de motive, un referat de aprobare privind necesitatea adoptării actului normativ propus, precum și toate anexele care fac parte integrantă din proiectul de act normativ supus consultării publice sau dezbaterii.

În cursul anului 2018 au fost organizate 6 dezbateri publice, cinci dintre acestea au fost organizate la inițiativa Primarului Municipiului Lugoj iar una la inițiativa Viceprimarului Municipiului Lugoj, având următoarele teme:

1. Aprobarea Planului Urbanistic Zonal – “Magazin materiale de construcții și supermarket, drumuri, platforme și parcaje, municipiul Lugoj, județul Timiș, str. Timișorii nr. 139-141”, teren intravilan în suprafață totală de 37.566 m.p. compus din teren înscris în C.F. nr. 410844 Municipiul Lugoj, nr. cadastral 410844 în suprafață de 35.521 m.p. și teren înscris în C.F. nr. 410656 Municipiul Lugoj, nr. cadastral 410656 în suprafață de 2.045 m.p.;

2. Aprobarea Planului Urbanistic Zonal – “Dezvoltare zonă de locuințe colective S+P+4E”, municipiul Lugoj, Fundătura Crișan, județul Timiș, teren intravilan în suprafață de 5.755 m.p. înscris în C.F. nr. 408240 Lugoj ( Nr. C.F. vechi: 3726) nr. cadastral 408240(Nr. topografic: 4121);

3. Aprobarea Planului Urbanistic Zonal – “Locuințe și servicii”, municipiul Lugoj, județul Timiș, teren înscris în C.F. nr. 407211 Lugoj nr. cadastral 407211, C.F. nr. 407222 Lugoj, nr. cadastral 407222, C.F. nr. 407223 Lugoj, nr. cadastral 407223, C.F. nr. 407226 Lugoj, nr. cadastral 407226, C.F. nr. 407.227 Lugoj, nr. cadastral 407227, C.F. nr. 407229 Lugoj, nr. cadastra 407229, C.F. nr. 407230 Lugoj, nr. cadastral 407230, C.F. nr. 407397 Lugoj, nr. cadastral 407397, C.F. nr. 407456 Lugoj, nr. cadastral 407456, C.F. nr. 408822 Lugoj, nr. cadastral 408822, C.F. nr. 409057 Lugoj, nr. cadastral 409057, C.F. nr. 409058 Lugoj, nr. cadastral 409058 și C.F. nr. 409069 Lugoj, nr. cadastral 409069 în suprafață totală de 165.299 m.p, din care 161.970 m.p. teren arabil extravilan și 3.329 m.p. teren intravilan;

4. Aprobarea Planului Urbanistic Zonal – “Zonă locuințe rezidențiale”, municipiul Lugoj, județul Timiș, str. Panselelor - Teiului F.N.;

5. Aprobarea Planului Urbanistic Zonal – “Lotizare pentru construire case”, municipiul Lugoj, județul Timiș, str. Panselelor F.N.;

6. Aprobarea Planului Urbanistic Zonal – “Construire casă unifamilială P+1E”, municipiul Lugoj, județul Timiș.

Anunțul referitor la organizarea dezbaterii publice a fost adus la cunoștința publică prin afișare la sediul primăriei, inserat în site-ul propriu și transmis mass-mediei locale, cu cel puțin 3 zile înainte de desfășurare. În Anunț au fost menționate data, ora și locul de desfășurare a ședinței publice, precum și ordinea de zi.

La dezabaterile publice au participat persoane interesate, mass-media locală, persoane beneficiare ale PUZ - urilor precum și colectivul de arhitecți care le-au întocmit. Au luat cuvântul toate persoanele care au solicitat acest lucru.

În cadrul acestor dezbateri publice au fost prezentate datele principale ale viziunii care au conturat propunerile și obiectivele PUZ - rilor.

Anunțul referitor la elaborarea unui proiect de act normativ a fost adus la cunoștința publicului, cu cel puțin 30 de zile lucrătoare înainte de supunerea spre analiză, avizare și adoptare de către consiliul local. Anunțul a fost însoțit de Proiectul de hotărâre, un referat al compartimentului de specialitate privind necesitatea adoptării actului normativ propus, precum și termenul limită, locul și modalitatea în care cei interesați pot trimite în scris propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de act normativ. La publicarea anunțului a fost stabilită o perioadă de 10 zile calendaristice pentru a primi în scris propuneri, sugestii sau opinii cu privire la proiectul de act normativ supus dezbaterii publice.

În cursul anului 2018 au fost aduse la cunoștința publică următoarele proiecte de acte normative:

- Aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Școlii de Arte “Remus Tașcău”;
- Aprobarea Regulamentului privind stabilirea unor forme de sprijin financiar de la bugetul local al municipiului Lugoj, pentru unitățile/lăcașurile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute în România, situate pe raza administrativ – teritorială a municipiului Lugoj;
- Aprobarea Regulamentului privind regimul finanțărilor nerambursabile acordate din bugetul local al municipiului Lugoj pentru activități cultural-educative și pentru susținerea și promovarea culturii scrise;
- Aprobarea indexării nivelurilor impozitelor și taxelor locale care constau într-o anumită sumă în lei sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, a taxelor speciale precum și limitele amenzilor care se fac venit la bugetul local, aplicabile în anul fiscal 2019;
- Stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale pentru anul 2019;
- Aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Direcției de asistență socială comunitară Lugoj;
- Modificarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr. 45 din 25.02.2016 privind aprobarea metodologiei de acordare a unor prestații sociale sub formă de “tichete sociale” pentru persoanele vârstnice de pe raza municipiului Lugoj ;
- Modificarea Anexei nr. 2 a Regulilor generale privind condițiile de funcționare a unităților de comerț și prestări servicii pe raza municipiului Lugoj aprobate prin Hotărârea Consiliului Local nr. 148 din 27.05.2009 ;
- Aprobarea costului mediu lunar de întreținere și a contribuției părinților/reprezentanților legali pentru copiii care frecventează creșele din subordinea Direcției de asistență socială comunitară în anul școlar 2018 – 2019;
- Aprobarea taxei speciale de salubritate pe teritoriul administrativ al U.A.T. municipiul Lugoj și a Regulamentului de stabilire și aplicare a taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii serviciului public de salubritate, persoane fizice-populație, operatori economici (persoane juridice și persoane fizice autorizate și asimilate acestora), instituții publice și altele, care nu au încheiat și refuză să încheie contractul de salubritate cu operatorul serviciului;
- Aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a serviciului de transport public local de călători prin curse regulate speciale în Municipiul Lugoj;
- Aprobarea Regulamentului privind efectuarea serviciului de transport public local cu vehicule speciale destinate serviciilor funerare pe raza municipiului Lugoj;
- Modificarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr. 222 din 21.12.2017 pentru aprobarea Procedurii privind documentele justificative necesare pentru acordarea scutirilor la plata impozitului/taxei pe clădiri și teren.

În cursul anului 2018, Consiliul Local al Municipiului Lugoj s-a întrunit în 14 de ședințe dintre acestea 12 au fost ordinare și 2 extraordinare, toate fiind ședințe publice, accesul cetățenilor nefiind restricționat.

Dispoziția de convocare a Consiliului Local al Municipiului Lugoj în ședințe ordinare sau extraordinare a fost adusă la cunoștința publică prin afișarea acesteia la vizier într-un loc vizibil, pe site-ul primăriei la secțiunile *Convocări și Dispoziții* și a fost dată publicității prin intermediul mass – mediei locale.

Textul integral al dispoziției de convocare a ședinței, cuprinde ordinea de zi, locul, data și ora desfășurării ședinței. În cadrul ședințelor consiliului local, s-a dat cuvântul tuturor celor care au solicitat să își exprime opiniile în fața consilierilor locali cu privire la proiectele de hotărâri înscrise pe ordinea de zi, precum și în orice altă problemă care a necesitat a fi prezentată.

Minutele ședințelor publice, în număr de 30 (24 ședințe ale consiliului local și 6 dezbateri publice), au fost publicate în conformitate cu prevederile art. 11, la avizier și pe site-ul instituției.

În anul 2018 la ședințele organizate au fost prezenți reprezentanți ai mass-mediei locale și persoane interesate, în medie 20.

În cadrul ședințelor de consiliu au fost adoptate un număr de 226 de hotărâri. Hotărârile de interes general au fost afișate la avizier într-ul loc vizibil, înserate pe site-ul instituției, precum și transmise mass – mediei locale spre publicare.

Toate Hotărârile adoptate de Consiliul Local al Municipiului Lugoj în anul 2018 însoțite de anexele aferente au fost publicate pe site-ul Primăriei Municipiului Lugoj la secțiunea *Consiliul Local - Hotărâri ale Consiliului Local*.

În cursul anului 2018 nicio persoană sau organizație legal constituită nu a solicitat informații asupra actelor normative supuse dezbaterii și nu a transmis în scris propuneri, sugestii sau opinii.

Autoritatea publică, în anul 2018 nu a fost acționată în justiție pentru nerespectarea prezentei legi.

Persoană responsabilă Legea 52/2003

Pîrvu Dana





**RAPORT DE EVALUARE  
CENTRALIZATĂ  
A IMPLEMENTĂRII LEGII NR. 52/2003 ÎN ANUL 2018**

**Județul: Timis**

INDICATORI	cod	RASPUNS
<b>A. Procesul de elaborare a actelor normative</b>		
		La nivel local
1. Numărul proiectelor de acte normative adoptate în 2018	A1	50
2. Numărul proiectelor de acte normative care au fost anunțate în mod public	A2	19
Dintre acestea, au fost anunțate în mod public:		
a. pe site-ul propriu	A2_1	19
b. prin afisare la sediul propriu	A2_2	19
c. prin mass-media	A2_3	19
3. Numărul de cereri primite pentru furnizarea de informații referitoare la proiecte de acte normative	A3	-
Din care, solicitate de:		
a. persoane fizice	A3_1	-
b. asociații de afaceri sau alte asociații legal constituite	A3_2	-
4. Numărul proiectelor transmise persoanelor fizice care au depus o cerere pentru primirea informațiilor referitoare la proiectul de act normativ	A4	-
5. Numărul proiectelor transmise asociațiilor de afaceri și altor asociații legal constituite	A5	-
6. Numărul persoanelor responsabile pentru relația cu societatea civilă care au fost desemnate	A6	-
7. Numărul total al recomandărilor primite	A7	-
8. Numărul total al recomandărilor incluse în proiectele de acte normative	A8	1
9. Numărul întâlnirilor organizate la cererea asociațiilor legal constituite	A9	-
10. Numărul proiectelor de acte normative adoptate în anul 2018 fără a fi obligatorie dezbaterea publică a acestora (au fost adoptate în procedura de urgență sau conțin informații care le exceptează de la aplicarea Legii nr. 52/2003, conform art. 5)	A10	207
<b>B. Procesul de luare a deciziilor (în consiliile județene și locale)</b>		
		La nivel local
1. Numărul total al ședințelor publice (stabilite de instituțiile publice)	B1	30
2. Numărul ședințelor publice anunțate prin:		
a. afişare la sediul propriu	B2_1	50
b. publicare pe site-ul propriu	B2_2	30
c. mass-media	B2_3	30
3. Numărul estimat al persoanelor care au participat efectiv la ședințele publice (exclusiv funcționarii)	B3	20
4. Numărul ședințelor publice desfășurate în prezența mass-media	B4	30

5. Numărul total al observațiilor și recomandărilor exprimate în cadrul ședințelor publice	B5	-
6. Numărul total al recomandărilor incluse în deciziile luate	B6	-
7. Numărul ședințelor care nu au fost publice, cu motivația restricționării accesului:		
a. informații exceptate	B7_1	-
b. vot secret	B7_2	-
c. alte motive (care ?)	B7_3	-
8. Numărul total al proceselor verbale (minuta) ședințelor publice	B8	30
9. Numărul proceselor verbale (minuta) făcute publice	B9	30
<b>C. Cazurile în care autoritatea publică a fost acționată în justiție</b>		
		La nivel local
1. Numărul acțiunilor în justiție pentru nerespectarea prevederilor legii privind transparența decizională intentate administrației publice:		
a. rezolvate favorabil reclamantului	C1_1	-
b. rezolvate favorabil instituției	C1_2	-
c. în curs de soluționare	C1_3	-

**D. Afișare standardizată**

1	Precizați dacă pe site-ul autorității/instituției există secțiunea Transparența decizională (da au nu)	DA
2	Precizați dacă în secțiunea Transparența decizională pe site-ul autorității/instituției se regăsesc toate informațiile și documentele prevăzute de art.7 al. 2 lit. a) și lit. d) și ast. 7 al. 11 din legea nr. 52/2003	DA

**E. Aprecierea activității**

1	Evaluati activitatea proprie: satisfăcătoare/bună/foarte bună	BUNĂ
2	Evaluati resursele disponibile	FOARTE BUNE
3	Evaluati colaborarea cu direcțiile de specialitate	FOARTE BUNĂ

**F. Evaluarea proprie a parteneriatului cu cetățenii și asociațiile legal constituite**

1	Evaluati parteneriatul cu cetățenii și asociațiile legal constituite: satisfăcătoare/bună/foarte bună	BUNĂ
2	Dificultățile întâmpinate în procesul	HU.

205

	de organizare a consultării publice	
3	Punctele considerate necesare a fi îmbunătățite la nivelul autorității/instituției pentru creșterea eficienței consultării publice	ACTUALIZAREA PERMANENTĂ A SIE-ULUI
4	Măsurile luate pentru îmbunătățirea procesului de consultare publică	COLABORAREA CU COMPARAREA INFORMAȚIILOR

### Glosar de termeni:

- **Act normativ** = actul emis sau adoptat de o autoritate publică, cu aplicabilitate generală
- **Asociație legal constituită** = orice organizație civică, sindicală, patronală sau orice alt grup asociativ de reprezentare civică
- **Minuta** = documentul scris (procesul verbal) în care se consemnează în rezumat punctele de vedere exprimate de participanți la o ședință, precum și rezultatul dezbaterilor
- **Proiect de act normativ** = textul actului normativ înainte de adoptare
- **Recomandare** = orice punct de vedere, sugestie, propunere sau opinie, exprimată verbal sau în scris, primită de către autoritățile publice de la orice persoană interesată în procesul de luare a deciziilor și în procesul de elaborare a actelor normative
- **Ședință publică** = ședința desfășurată în cadrul autorităților administrației publice și la care are acces orice persoană interesată